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大班幼儿法制教育教案 7篇 

 

    大班幼儿法制教育教案篇 1  

    一、教学目的：  

    加强法制教育宣传，增强学生的自我保护意识，让学生

养成学法、懂法、依法办事的好习惯，有效地树立和维护学

校良好的学风以及社会的稳定发展。  

    二、情感态度与价值观：  

    强法制教育宣传，增强学生的自我保护意识，让学生养

成学法，懂法，依法办事的好习惯，有效地树立和维护学校

良好的学风以及社会的稳定发展。  

    三、知识技能目标：  

    让学生更了解法律，并知道法制教育的重要性，使学生

在遇到某些情况下（如：被打劫、勒索等）懂得如何运用法

律去维护自己的合法权益。  

    四、教学重点：  

    通过案例分析和学生参与讨论事例增强学生的法制观

念。  

    五、教学过程：  

    保护未成年人健康成长，已逐步成为全社会的共识。然

而，社会各方面的保护和帮助还要通过未成年人的配合才能
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收到良好的效果。其中一个重要原因是家长，教师和社会不

可能时时刻刻呵护着未成年人，未成年人只有自己长本事，

才能有效防范来自社会生活中的侵权侵害。所以，在加强来

自家庭，学校，社会保护的同时，未成年人尤其是未成年中

学生认真学习法律知识，依法自律，正确对待父母和学校的

教育，运用法律武器保护自己的合法权益则十分必要。  

    （一）正确对待父母和学校的教育  

    随着年龄的增长，未成年学生的独立自主意识逐渐增强。

未成年学生的独立自主的意识是很可贵的，有些未成年学生

对家长和教师的教育缺乏正确的态度。如认为父母“赶不上

潮流”。对父母的话听不进去，甚至动不动就与父母顶撞，

耍态度，发脾气；对教师的批评教育很反感，认为是和自己

过意不去。如果连教师，家长的正确教育也不接受，那就很

容易在生活的道路上出现偏差。  

    （二）学会运用法律武器保护自己的合法权益未成年人

应该懂得，当自己的合法权益受到侵害时，自我保护最有效

的措施是求助法律。依法维权不仅能保护自己的合法权益不

受侵害，而且是维护法律的尊严。  

    （三）中学生预防侵害的基本原则与基本方法  

    大班幼儿法制教育教案篇 2  

    （一）、活动目的  

    通过学生发挥个人所长编排与法制有关的节目，让学生
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在活动中学习法律知识、提高法律意识、运用法律武器，从

而做到“懂法制，懂道德，无违法，无犯罪”。  

    （二）、活动时间  

    11月 22日  

    （三）活动地点  

    教室  

    （四）、活动准备  

    1、学生排演节目  

    2、电子琴、录相片、CAI、电视机  

    （四）、活动内容  

    一、主持人宣布开会；  

    亲爱的同学们，当你们每天早晨走进宽敞明亮的教室的

时候，你有没有想过，是什么使你安静地来到学校；当你在

课堂上汲取丰富的知识的时候，你有没有想过，是什么带给

你良好的学习条件；当你在爸爸、妈妈的带领下，购买心爱

的玩具时，又是什么使你买到了货真价实的商品？  

    对，是法律！法律是生活的保障，法律是幸福的源泉！  

    试想，在一个没有法律或者法律不健全的国家里，犯罪

分子日益猖獗，人民的生命和财产受到严重的威胁，到处坑

蒙拐骗，到处杀人放火，那将是一片多么可怕的情景啊！所

以知法、懂法、守法、用法是我们每一个公民应尽的义务。

懂法制、懂道德、无违法、无犯罪是我们每一名学生应具备
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的条件。  

    下面我宣布《携手迈向光明大道——————法制在我

身边主题班会》主题班会现在开始。  

    二、演讲：《争做知法守法小公民》  

    同学们：  

    像这样的事例在我们的生活中比比皆是，2000年 2 月 1

日，《光明日报》报道：河南省一名学生，因为自己的考试

成绩没有科科达到 90分以上，回到家后，竟被父母活活打死；

长春市一名学生，因为自己没有被评为“三好学生”，竟把

老师打了一顿。这些事例以前我也看过一些，真是令人触目

惊心。所以，青少年知法，守法，运用法律的武器捍卫自身

权益已成了迫在眉睫的大事。  

    那么，法律是什么？法律就是一些比较严格的规定，这

些规定常常表现为一部部法律。比如，专管国家大事的有《中

华人民共和国宪法》、打击犯罪的有《中华人民共和国邢法》、

维护青少年身心健康的有《中华人民共和国未成年人保护法》

等等，这些法律给我们的社会带来了安宁，带来了和平……  

    经我这么一说，同学们肯定对法律有了新的认识：法律

是公平的使者；法律是正义的化身；法律是我们的保护神！  

    青少年是祖国的未来，青少年是否知法、懂法、守法、

用法，对祖国未来的建设与发展关系重大。所以，让我们为

争做 21世纪知法守法小公民而努力奋斗吧！  
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    三、同学们通过各种形式展示对法律的认识和理解。  

    1、标志介绍（包括禁止饮用标志、禁止通行标志、禁

止触摸标志、自然保护区标志、步行街标志、自行车停放标

志等）  

    2、歌曲《抓贼》  

    3、小品《再也不敢了》  

    4、绘画《我心中的英雄》  

    5、舞蹈《踏浪》  

    6、小品《法庭时录》  

    7、儿歌《交通法规要记牢》  

    8、歌曲《祝你平安》  

    五、热点论坛  

    1、主持人引入谈话：同学们的表演十分精彩，看来大

家对法律有了较全面的认识和理解。但是，我们身边的人对

法律也这样了解吗？让我们看看前方记者发回来的报道吧！  

    2、观看录像片。  

    3、自由论坛。（同学们各抒己见，畅谈看法，提出合理

建议，推广法律。）  

    4、班主任讲话：同学们的表演太精彩了，你们提出的

建议非常有新意，我不禁被你们打动了，我也想高歌一曲，

抒发我此时的激动心情。我为大家演唱一首电视剧《便衣警

察》里的主题曲《少年壮志不言愁》，希望同学们从小立志，
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把我们的祖国建设成为一个法制健全的大国。  

    六、在歌曲《少年少年祖国的春天》中主持人宣布班会

结束。  

    大班幼儿法制教育教案篇 3  

    目的：  

    加强法制教育宣传，增强学生的自我保护意识，让学生

养成学法、懂法、依法办事的好习惯，有效地树立和维护学

校良好的学风以及社会的稳定发展。  

    方法：  

    通过案例分析和学生参与讨论事例增强学生的法制观

念。  

    过程：  

    一、导入  

    甲：保护未成年人健康成长，已逐步成为全社会的共识。  

    乙：然而，社会各方面的保护和帮助还要通过未成年人

的配合才能收到良好的效果。其中一个重要原因是家长、教

师和社会不可能时时刻刻呵护着未成年人，未成年人只有自

己长本事，才能有效防范来自社会生活中的侵权侵害。  

    甲：所以，在加强来自家庭、学校、社会保护的同时，

未成年人尤其是未成年学生认真学习法律知识，依法自律，

正确对待父母和学校的教育，运用法律武器保护自己的合法

权益则十分必要。  
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    二、主要内容  

    (一)你对法律知多少：  

    乙：1、说出你所知道的有关青少年的法律法规的名称。  

    甲：2、请你举例说说哪些是未成年人不能做的事情：

旷课、夜不归宿，参与赌博或者变相赌博，偷窃、故意毁坏

财物强行向他人索要财物，进入法律、法规规定未成年人适

宜进入的营业性歌舞厅等场所，观看、收听色情、淫秽的音

像制品读物等，打架斗殴、辱骂他人，携带管制刀具等等。  

    乙：为保护未成年人健康成长，《预防未成年人犯罪法》

分别做出了一些禁止性规定，中学生不应当违反这些规定。

要自觉做到：不吸烟、酗酒、流浪、聚赌、吸毒，不弃学经

商、从工，不进营业性舞厅等不适宜未成年人活动的场所，

不看淫秽、暴力、凶杀、恐怖等书刊、录象，不侵害其他未

成年人的合法权益。  

    大班幼儿法制教育教案篇 4  

    教学目标：  

    (1)情感、态度、价值观目标：学生懂得生命的价值，警

惕不法侵害，树立自我保护的意识、勇气和信心;树立正确的

道德观，确立法律观念，尊重规则，尊重权利。  

    (2)能力目标：初步认识和理解社会生活的复杂性，具有

基本的道德判断和辨别是非的能力;初步掌握辩证思维能力

和分析问题、理论联系实际能力，学会运用自己的智慧，机
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智勇敢地与侵害行为作斗争，增强与违法行为作斗争的能力；

培养学生初步的交往与沟通的能力，提高自己在现实生活中

的自我防范能力，增强寻求法律保护的能力。  

    (3)认知目标：帮助学生认识一些不法侵害和意外险情的

情形，提高防范侵害的警惕性;善于运用智慧保护自己，懂得

用法律保护自己。  

    教学重点：  

    用智慧保护自己。  

    教学难点：  

    提高警惕是防范侵害的前提。  

    教具准备：  

    多媒体  

    教学课时：  

    一课时  

    一、引入新课导课  

    二、新授同学们，下面听老师讲一个故事给你们听：小

丽通过网上聊天，认识了阿林，并且很快地介绍自己的真实

情况。阿林约小丽去公园玩，小丽应邀了。  

    师：根据你们的猜测和想象，你说他俩会怎样?  

    生：......  

    (一)提高警惕过渡：刚才大家对小丽的遭遇作了很多猜

测，那么究竟小丽的遭遇是怎样的呢?同学们，让我们一起来
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关注事情的进展。  

    1.播放影片  

    2.师：小丽这么轻易落入魔掌的原因是什么呢?  

    生：......  

    师小结：通过大家的分析，我们形成共识：小丽落入魔

掌的原因在于思想上没有高度的警惕，轻信网友。(板书：警

惕)  

    3.师：我们在网上交友要注意什么问题呢?(课件出示)  

    a.活动：小组讨论  

    b.指名汇报教师归纳：总的来说，网络世界就像一个万

花筒，青少年要提高警惕性;同样，社会犹如网络世界，即绚

丽多彩，又存在着一些丑陋肮脏的东西，我们同样要提高警

惕，正如谚语所说：“害人之心不可有，防人之心不可无。”  

    (二)用智慧保护自己过渡：由于小丽在思想上没有提高

警惕，落入了魔掌，现在她非常后悔，向我们发出了求助。

同学们，请你帮小丽想想办法：  

    1.小组活动  

    2.指名汇报  

    3.(播放影片)我们来看小丽是怎样逃脱的。(板书：智慧)  

    4.师：当遇到这种情况时，我们根据环境和情况不同，

办法也不同。下面让我们来欣赏一断录像。(出示录像)  

    5.师：老师这里有一份材料，你们觉得他做法可取吗?(出
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示:一个生命随风而去)  

    生：......  

    师：遭遇不法分子侵害，有能力将其制服时，当然要勇

敢地同其博斗，力量悬殊大的，可以采取灵活的方法及脱身。

两害相权取其轻，保住最大利益。  

    师：我们是否就这样宽恕、姑息他们?那该怎么办?(板书：

法律)  

    6.介绍《预防未成年人犯罪法》  

    三、拓展  

    1、你有遭遇过不法侵害的经历吗?通过今天的学习，你

认为该怎么做?(出示课件)  

    2、师总结：(出示课件)通过今天的学习，使大家懂得，

在不法侵害发生前，我们要提高警惕，在不法侵害发生时，

要用智慧保护自己，在不法侵害发生后，要用法律保护自己。

只有我们多掌握一些自我保护的本领，积极地去保卫自己的

平安，大家才能平安地学习，平安地生活，平安地成长!  

    3、 播放音乐，齐读儿诗。  

    大班幼儿法制教育教案篇 5  

    活动目标：  

    1、在参加活动中通过观察和讨论，了解在家庭环境中

活动时的安全注意事项。  

    2、根据已有经验，在木偶表演中，发现他人活动的危
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险，并积极为他们提出安全建议。  

    活动准备：  

    1、事先与住在幼儿园附近的幼儿家长联系  

    2、小男孩和小女孩的木偶。  

    3、教学挂图和幼儿用书。  

    活动过程：  

    1、带幼儿参加真实的家庭环境，激发幼儿的学习兴趣。  

    教师：今天老师要带小朋友们去一个小朋友家做客，你

们想去吗？  

    2、幼儿观察客厅，了解在客厅的安全注意点。  

    （1）观察客厅，熟悉客厅中的摆放。  

    教师：我们先来到他们家的客厅，发现客厅中存在的危

险。  

    （2）引导幼儿观看木偶表演，发现客厅存在的危险。  

    ①教师：请小朋友们看一看小弟弟和小妹妹在干什么？  

    ②教师才做玩偶表演：小女孩被小椅子绊倒，小男孩的

脚踢到电视柜下面的尖角上。  

    ③教师：小妹妹被绊倒疼不疼呀？怎样走路才不会被绊

倒呢？小弟弟的脚踢到了哪里？他的脚会感觉怎么样？  

    3、引导幼儿观察餐厅，知道在餐厅中的安全注意点。  

    （1）引导幼儿观察餐厅，了解餐厅中的物品摆放  

    （2）引导幼儿观看玩偶表演，发现餐厅中存在的危险。  
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